

Příloha k protokolu o SZZ č.

Jméno a příjmení studenta:

Karolína TROJÁKOVÁ

Vysoká škola: JU v Č. Budějovicích
PF

Oponent BP: doc. PhDr. Helena Zbudilová, Ph.D.

Pracoviště: KSV

Datum odevzdání posudku: 7.7.2016

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Cisterciácký řád ve Vyšším Brodě v boji proti nacistické diktatuře

Kritéria hodnocení práce:

1. Struktura práce: B – velmi dobře
2. Metodologická a metodická stránka práce: A – výborně
3. Práce s literaturou a informačními zdroji: A – výborně
4. Odborná správnost – znalost problematiky: A – výborně
5. Zhodnocení výsledků, naplnění cílů, aplikovatelnost v praxi: A – výborně
6. Úroveň jazykového a stylistického zpracování: B- velmi dobře
7. Formální a grafická úroveň práce: B – velmi dobře

Závěrečné shrnutí, komentáře, otázky k obhajobě:

Bakalářská práce zpracovává zajímavé téma cisterciáckého řádu ve Vyšším Brodě a jeho odporu proti nacistické diktatuře. Struktura práce je ucelená, kapitoly na sebe logicky navazují. Předkladatelka nejprve stručně popisuje historii vzniku cisterciáckého řádu ve francouzském duchovním prostředí, jehož kořeny se datují rokem 1098. Představuje stručné dějiny řádu, jeho zaměření a spiritualitu, popisuje tehdejší život cisterciáckých mnichů na území Českých zemí a na Moravě. Jádrem práce tvoří druhá až pátá kapitola, ve kterých studentka zachycuje vznik a vývoj založení kláštera ve Vyšším Brodě a klíčové osobnosti, které se nesmazatelně zapsaly do dějin tohoto významného duchovního a kulturního centra regionu. Vývoj kláštera pojímá stručně v celé jeho historii, ale jak napovídá samotný název závěrečné práce, soustřeďuje se především na proměny v letech 1939-1945. Usiluje o objasnění vztahu církve a Třetí říše a soustřeďuje se na zachycení odporu katolické církve; zde v podobě osudu posledního vyšebrodského opata Tecelína Jaksche, jenž byl jako první katolický kněz zatčen gestapem, i na osudu samotného kláštera, který byl v dubnu 1941 uzavřen. Součástí práce je také pojednání o Hitlerově sbírce uměleckých předmětů, existenci kláštera po roce 1945...

Bakalářská práce přináší užitečnou sumarizaci informací o existenci cisterciáckého kláštera ve Vyšším Brodě a duchovních představitelů. Cíle práce byly naplněny. Metodická stránka práce je v pořádku. Při práci s odbornou literaturou (i cizojazyčnou) studentka prokázala dostatečnou schopnost analýzy a interpretace. Formální úroveň práce přináší drobné nedostatky (číslování podkapitol, chybějící tečky v odkazech po uvedení stran, nerovnoměrné mezery mezi odkazy...). Pravopisné a tvaroslovné chyby se v textu neobjevují, pomineme-li několik pochybení v interpunkci. Odborné termíny jsou vhodně vysvětleny v poznámkách pod čarou. Výstavba větných celků je promyšlená a syntaktické prostředky jsou funkční.

Předložená práce splňuje požadavky kladené na vypracování bakalářských prací. S přihlédnutím k výše uvedenému doporučuji práci k obhajobě a navrhuji ji klasifikovat stupněm **výborně**.

V Českých Budějovicích 7.7.2016



podpis oponenta bakalářské práce